

“主题教育见行动”系列访谈之一

刘伟:为加快绿色龙江建设提供有力保障

□本报记者 吴玉玺

“为学之实，固在践履”。自开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来，全省生态环境系统紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，深学细悟笃信，不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。近日，省生态环境厅党组书记、厅长刘伟在接受采访时表示，全省生态环境系统将以生态环境保护和污染防治攻坚战的新成效检验主题教育成果，在建设人与自然和谐共生的美丽龙江、推动中国式现代化龙江实践中奋勇

争先、再立新功。

思想的伟力来自于实践，也必将作用于实践。

刘伟表示，在学习中，我们全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求，把握好这一重要思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。紧密结合龙江振兴发展实际，持续学习习近平总书记对东北地区和黑龙江重要讲话重要指示精神，系统学习领会习近平总书记关于生态环境保护领域的重要论述，跟进学习习近平总书记最新重要讲话和文章。紧扣绿色龙江建设目

标任务，着眼适应新时代高质量发展新形势新任务，着眼深入打好污染防治攻坚战和坚决推进中央生态环保督察反馈问题整改，有侧重地进行精读研读和分析思考，全面提高党员干部抓落实、促发展的理论素养。

在实践中，我们要把“人民至上”放在心上，落在行动中，把让龙江人民享受美好生态作为奋斗目标。我们要聚焦实现高质量发展的难点问题、人民群众关心的生态环境热点问题，阻碍深入打好污染防治攻坚战“八大”行动的焦点问题，放置在“课后清单”里，深入基层、深入群众，把准脉搏，切入要害，开

展“察实情、谋良策、破难题、促振兴”大调研活动，有效提高生态环境治理体系和治理能力现代化，着力解决好关系人民群众身心健康的全局性、长期性、现实性的生态环境问题，为深入打好污染防治攻坚战，加快绿色龙江建设提供有力保障。

“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深不深，实不实，实践是检验，人民是考官，让龙江大地青山常在、绿水长流、空气常新，将是我们龙江生态铁军最壮丽的答卷！”刘伟说。

省营商环境局加强组织保障确保主题教育高质量开展

本报讯(记者曲静)自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育全面启动以来，省营商环境局党组在加强组织保障上下功夫，通过明确任务职责、细化工作措施、健全工作机制、确保协调、运转高效、步调一致。顶层设计上，组织领导到位，层层

压实责任。认真抓好主题教育领导小组办公室建设，为确保主题教育高质量开展提供坚强的组织保障。在主题教育全体干部动员部署会后，召开了由全部领导小组办公室人员参加的工作培训会，进一步明确了领导小组办公室的职能作用和每个小组每位成员责任，针对本次

主题教育呈现出的新特点新要求，在科学工作方法上进行系统指导，同时号召所有成员发扬敢打敢拼的精神，加强自身建设，以担当负责的责任感扎实开展好主题教育。领导小组办公室强化统筹协调和业务指导，连续下发9期工作提示，进一步压紧压实工作责任。

制度机制到位，提升工作质效。及时制定请示报告、工作会议、督办落实等10项工作制度和5项工作纪律，形成闭环机制，推动全体成员切实提高政治站位，严肃组织纪律，严格履职尽责，认真负责、及时高效地完成主题教育各项任务。

以学增智推动主题教育走深走实

本报讯 连日来，我省参加第一批主题教育的单位认真学习领会习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求，全面系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想。坚持理论联系实际，我省高校将主题教育与落实立德树人根本任务、与办好人民满意的教育结合起来、与学校中心工作结合起来，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在成效，奋力开创龙江高质量发展新局面。

族的前途命运紧密联系在一起，争做堪当民族复兴重任的时代新人。自主主题教育启动以来，哈尔滨商业大学党委坚持以党内教育引导和带动全校大学习，在面向青年学生创新举办主题教育“午间课堂”的同时，读书班五个学习小组成员分赴革命领袖视察黑龙江纪念馆、哈尔滨市南岗博物馆等地开展主题教育见学访学活动，从参观学习中感悟思想伟力，赓续精神血脉，感知龙江脉搏，持续教育

引导全校党员干部“学思想、强党性、重实践、建新功”。

哈尔滨体育学院把开展主题教育作为当前和今后一个时期的首要政治任务，通过念好“三字诀”推动主题教育走深走实。首先是在“早”字上做文章，及早动手、超前谋划，第一时间召开理论中心组会议，于12日召开启动大会，对主题教育工作进行动员部署。其次是在“深”字上下功夫，结合学校工作实际和

2023年重点工作，细化任务和分工24项，进一步明确工作要求和成效，下发具有很强针对性和可操作性的推进表37份。三是在“实”字上见真章，坚持主题教育开展与学校2023年重点工作任务相结合，形成工作专班和攻坚计划7个，确定助力备战2026年米兰冬奥会、助力“中国-上海合作组织冰雪体育示范区”建设和推动中俄区域冰雪体育大学联盟建设等重点攻坚项目。(记者蒋平 杨璐)

学思想 强党性 重实践 建新功



雁鸣阵阵舞长空

近日，在中俄界黑龙江干流爱辉段，江面上聚集了数十万只大雁，它们成群结队飞舞盘旋，阵阵雁鸣彻云霄，场面蔚为壮观。黑河市爱辉区地处黑龙江沿岸大小兴安岭交错地带，是国际八大鸟类迁徙路线中“东亚—澳大利亚”迁徙通道。每年3月至4月，大批候鸟在此“歇脚”，这里得天独厚的自然条件为鸟类提供了良好的栖息环境。



千砖万瓦塑造数字经济崭新载体

□本报记者 吴利红 见习记者 杨忠

近年来，大庆市积极加强经济新引擎的培育，促进战略性新兴产业加快形成新集群。今年，大庆市两级储备重点项目410个，其中数字经济、生物经济等战略性新兴产业项目120个。日前，记者来到正在建设的省级重点项目——大庆经开区数字经济产业园，感受建设者们快马加鞭推进项目建设的火热场景。在施工现场，到处是工人们忙碌的身影和机械的轰鸣声。数字技术应用及要素驱动中心的数字能源、数字贸易、数字科创、人才公寓等主体工程封顶，现

在正在进行楼体外立面和内部市政工程等施工。施工人员在悬吊十几米高的施工安全车内进行外墙施工。正在砌砖施工的人员葛立民说，一个多月以来，每天都要砌上千块砖，当看到一幢幢大楼经过工人们建设拔地而起时，很有成就感。“项目是今年3月份复工的，眼下，现场有430余名施工人员在推进项目建设，为了及时解决施工中遇到的各种问题，技术人员、管理人员和施工人员一起吃住在工作地，共同努力抢工期。目前，工程进入安装、水电安装收尾阶段，驱动中心预计在11月末投入使用。”大庆经开区数字经济产业园项目现场负责人卢大伟说。

记者在采访中了解到，该项目建筑面积45.88万平方米，计划投资10.41亿元。重点规划建设数字技术应用及要素驱动中心、产业数字化示范中心、数字产品制造中心三个功能板块。产业数字化示范中心已经封顶，计划在9月投用，数字技术应用及要素驱动中心预计11月投用。

在施工人员马不停蹄忙碌的同时，招商团队也早早介入其中，数字技术应用及要素驱动中心投用后，重点引进工业互联网、人工智能、大数据、区块链等项目，届时腾讯、百度、浪潮等1000余家企业将入驻园区。产业数字化示范中心已引进南京航天晨光RTP复合材料管、厦门钨业碳中和科技产业园等项目。数字产品制造中心建成后计划引进数字产品制造企业30家。

“数字经济产业园建成后将成为大庆市西部地区建筑面积最大、入驻企业最多、最具影响力的数字经济产业发展核心载体，将为大庆市以及全省数字经济发展发挥积极作用。”负责园区运行的团队、大庆西部创业孵化集团总经理高学慧说。

项目建设进行时

兰西 “信用+”打造惠企利民好环境

□李奇峰 本报记者 董新英

“信用+审批”“信用+税务”“信用+医疗”，这是今年以来，兰西县营商局积极推行“信用+工作”模式的几个重点方面，旨在通过开展线上+线下信用体系建设系列活动，惠企利民，营造良好的社会诚信氛围，更进一步提升优化营商环境。

“信用+审批”构建良性循环

“我在网上办理工程建设审批业务，在材料不是很全的情况下也很快就全都办好了，政务服务的承诺制审批真赞。”近日，兰西县大润牧农业发展有限公司工作人员马先生说。据了解，兰西县营商局以打造惠企利民的信用审批体系为重点，创新探索开启“信用+审批”办事新模式，通过信用支撑，实施工程项目建设承诺制审批、容缺受理等服务。开通信用“绿色通道”，加快推进社会信用体系建设，进一步提升企业和群众办事便利度、提高审批效率、优化营商环境。

据介绍，兰西县营商局通过探索创新“信用+审批”新办事模式，以场景服务为重点，分类梳理容缺受理、告知承诺等多类事项清单，明确信用审批的服务标准，形成“诚信申报—信用审批—守信履约”的良性循环。

“信用+税务”推进诚信建设

“优质的纳税信用是企业长远发展的‘金名片’，也关系着纳税人的切身利益。”兰西县税务局工作人员介绍，纳税信用评价达A级的一般纳税人，可单次领取3个月的增值税发票用量，需要调整增值税发票用量时可及时办理；线下可享受预约服务，直

接进行业务办理或专人帮助办理；线上业务可享受优先受理权限；定期主动开展上门服务，保证企业充分享受税收红利。兰西县营商局联合税务局将“信用+税务”作为提升税务领域诚信建设水平的重要举措，兰西县税务局通过推进“银税互动”工作，安全高效地助力缓解小微企业融资难融资贵问题，提高纳税人信用意识，以信用换信贷，助力企业生产，为企业发展添动力。同时，推出“便民办税春风行动”新举措，优化纳税人纳税信用复评机制。税务机关依据其近12个月的纳税信用状况，确定其纳税信用等级，提升企业纳税信用等级。

“信用+医疗”宣传诚信观念

连日来，兰西县营商局联合兰西真安中医院多次在政务服务中心内开展“信用+医疗”义诊活动，倡导大家积极养成“诚信做人，以德立身，诚信经营，以德治企”的思想观念。为鼓励更多的企业、社会自然人积极参与兰西县信用体系建设，兰西县营商局协调真安中医院为税务局提供的纳税信用等级“A级”的17家企业和市场局提供的“315诚信餐饮店”10家商户量身定制了“信用+医疗”诚信体检套餐，涵盖了生化、血常规、腹部彩超、心电图、肺部CT等项目，并对套餐部分费用进行减免。据悉，通过开展“信用+医疗”系列宣传活动，引导了更多民营企业、经营主体和居民群众参与到全县社会信用体系建设中来，进一步提升了政务守信践诺水平，加强了诚信经营意识，持续优化营商环境，推动诚信兰西建设深入发展。

提能力 转作风 抓落实

科技助农 “智”促振兴

□李尚尧 本报见习记者 梁金池

在东北人的记忆中，酸菜代表了一种特有的生活方式，那阵令人愉悦的酸香味是镌刻在心中不变的“幸福味”。如今，在桦川县苏家店镇苏家店村，腌酸菜的技术迎来了转型升级。

走进桦川县新园酱菜有限公司，映入眼帘的是一排干净整洁的现代化生产车间，车间内一派繁忙景象折射出小村庄的生机与活力。“开始的时候担心卖不出去，后来我们的酸菜进入市场后很快就供不应求了，靠质量说话获得市场的认可，给我们吃了一顿‘定心丸’。”喜悦之余，新园酱菜厂厂长姜晓艳也有了新的烦恼：厂子因为技术欠缺、产能不足，错失很多订单。

转机出现在2022年，苏家店村成为省农科院首批科技支撑乡村振兴示范村之一，专家们带来了优质白菜新品种和腌渍新技术。

省农科院园艺分院副院长王志伟介绍，签订技术服务协议后，园艺分院负责指导企业进行乳酸菌直投技术腌渍酸菜，帮助企业设立产品生产标准，规范生产工艺及技术，还合作共建了优质白菜种植示范基地，“黑农科”的商标也被授权印在了产品包装上。

“我们与省农科院进行了品牌合作、技术合作，还有人才培养的合作。”姜晓艳说，企业现已有2款共5

大庆冷水鱼 收获百湖鲜

(上接第一版)首季度，大庆市各省级渔业主管部门针对冬季渔业作业特点，定期开展技术指导，指导渔民开展鱼池清雪、乌冰清除，防止鱼类缺氧死亡。以养殖基地为载体，深度挖掘冬捕文化，延伸渔业产业链条。肇源县首届冬捕节活动成功举办，捕获鱼类20余万斤，吸引游客2000余人，直接经济收入200余万元，进一步打响大庆市休闲渔业知名度。同时，紧抓春节前水产品价格上涨有利时机，指导渔业企业加大冬季捕捞力度，增加鲫鱼、鲢鱼、大银鱼等市场需求量大品种上市量，提高渔业经济效益。统计显示，春节期间水产品上市量达到8341吨，同比增长4.7%。

大庆市冷水鱼产业正在加速发展。全市现有水产品加工企业10家，主要以冷冻初加工为主。在水产品深加工企业3家，一期完成投资1.8亿元，其中，经开区北鱼集团1.2亿元、肇源县真膳美公司3000万元、杜尔伯特渔博源公司3000万元，建设加工产业园基础设施，购置暂存暂养设施和水产品加工仓储冷冻设施设备。目前，肇源县真膳美公司加工项目正在组织验收，预计5月份投产；经开区北鱼集团加工项目设备陆续到货，预计7月份完成设备验收投产；杜尔伯特渔博源公司加工项目预计年底投产。

省纪委监委省公安厅在全省开展 惩治诬告陷害行为专项治理

对采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题，意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的诬告陷害行为“零容忍”，发现一起、查处一起，严肃追责、绝不姑息。支持鼓励广大党员干部群众积极提供诬告陷害问题线索。

举报电话：12388(纪检监察机关) 12389(公安机关)